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ATA DA 264  SESSÃO ORDINÁRIA DO 2 PERÍODO DA 3a SESSÃO LEGISLATIVA 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, às quinze horas 
e dezoito minutos(15h18min), estiveram reunidos no Plenário da Câmara Municipal de 
Acaraú, Estado do Ceará, os edis deste Poder, sob a presidência do parlamentar Jarbas 
Oliedson Nascimento, e com os trabalhos secretariado pelo vereador, Jose Jadejune de 
Araújo. Estiveram presentes os parlamentares Cláudio Jean Da Silveira, Jose Vascolombo de 
Araújo, José Edilson Araújo, Ênio Luís Fernandes de Andrade, Maria Erineuza Fontenele da 
Silva, Vagner Edson Silveira Ribeiro, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijão, Paulo César Rocha, 
Paulo Maria Silveira, Pedro Pereira de Souza Filho, José Claudenir Silveira Sousa, Gleison 
José Rodrigues Alves e Manoel Rogerio da Silva Silveira. Havendo quórum regimental, o 
presidente, declarou aberta a sessão. A presidência colocou a(s) seguinte(s) ata(s) em votação: 
25 Sessão Ordinária do 2 Período da 3 Sessão Legislativa realizada no dia 25/08/2023, para 
leitura e votação. Não tendo sido solicitada a retificação da ata no prazo regimental, a 
presidência encaminhou para votação, sendo aprovada por unanimidade. Ato contínuo e, em 
atendimento ao princípio da publicidade e as normas regimentais, a presidência autorizou a 
leitura das correspondências e das proposições que encontram-se sobre a mesa para 
apresentação no expediente: PROPOSIÇÕES: Indicação n2  152 de 2023, de autoria do 
parlamentar Jose Vascolombo de Araujo, que INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA ESTRADA DE ACESSO À PRAIA 
DE LAGOA DA VOLTA, SITUADA NO DISTRITO DE ARANAÚ; Indicação n9  158 de 2023, 
de autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica Ao executivo municipal 
que promova a criação de projeto intitulado" ACARAÚ CIENTÍFICO" com finalidade de 
estimular a produção científica entre os estudantes do ensino fundamental II de nossa 
cidade; Indicação nQ 159 de 2023, de autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, 
que INDICA AO LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE REALIZE AUDIÊNCIA PÚBLICA 
PARA DEBATER O PROJETO DE LEI MUNICIPAL N° 023/2023, QUE AUTORIZA O 
MUNICÍPIO DE ACARAÚ REALIZAR DOAÇÃO DE BEM PÚBLICO DO CENTRO 
EDUCACIONAL ÍCONE- UNIASSELVI; Indicação n° 160 de 2023, de autoria do 
parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
QUE DISPONIBILIZE ESPAÇO E ADOTE MEDIDAS DE FOMENTO PARA A 
REALIZAÇÃO DA FEIRA COMUNITÁRIA DOS MORADORES DO DISTRITO DE 
JURITIANI-IA; Indicação n° 162 de 2023, de autoria do parlamentar Maria Erineuza 
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Fontenele da Silva, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA RUA VEREADOR RAIMUNDO NONATO 
FONTELES. ORDEM DO DIA, verificando a relação de presentes através do PAINEL 
ELETRÔNICO, constatamos que encontram-se no plenário desta Casa Legislativa os 
parlamentares: Cláudio Jean da Silveira, Jose Vascolombo de Araujo, José Edilson Araújo, 
Enio Luis Fernandes de Andrade, Maria Ermeuza Fontenele da Silva, Vagner Edson Silveira 
Ribeiro, Jarbas Oliedson Nascimento, Jose Jadejune de Araujo, Manoel Erasmo Vasconcelos 
Feijao, Paulo César Rocha, Paulo Maria Silveira, Pedro Pereira de Souza Filho, Jose Claudenir 
Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves, Manoel Rogerio da Silva Silveira. DANDO 
PROSSEGUIMENTO À SESSÃO, A PRESIDÊNCIA COLOCOU EM DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO AS PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO NQ 152 DE 2023, de autoria do parlamentar 

• Jose Vascolombo de Araujo, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA ESTRADA DE ACESSO À PRAIA DE LAGOA 
DA VOLTA, SITUADA NO DISTRITO DE ARANAÚ. 

comentou que essa indicação foi pelos moradores da 
comunidade de Lagoa da Volta onde os mesmos pediram ao a pavimentação em pedra tosca 
da estrada de acesso à • raia e • ediu a colaboração dos Nobres Vereadores 'ara a a . rovação 
do requerimento. 
pediu para subscrever a indicação, pois a praia de Lagoa da volta merece. Até porque as 
pessoas ainda não anharam .uase nada e sem es' uecer dos suebra molas sue é essencial a 
comunidade. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCH .ediu sara 
subscrever dizendo sue é im ortante essas ações para as comunidades. 

pediu para acompanhar e subscrever, pois é 
de extrema importância esses acessos que tem realmente à praia. O mesmo conhece o trecho 
e que faz necessário para uma melhor idas e voltas. EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos 

• favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma abstenção - Proposição Aprovada; 
INDICAÇÃO N2 158 DE 2023, de autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que 
Indica ao executivo municipal que promova a criação de projeto intitulado "ACARAÚ 
CIENTÍFICO" com finalidade de estimular a rodução científica entre os estudantes do 
ensino fundamental II de nossa cidade. 

ODRIGUES ALVES esse projeto foi uma sugestão de alguns professores do Município e 
do Estado e se quer que o Acaraú siga o exemplo do Governo do Estado, crie também o 
Acaraú Científico ara estimular os anos do 6, 7, 8 e 9Q anos 0 tenham um conhecimento 
básico. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE p, ediu 
para subscrever. Mas antes de sua colocação, o mesmo está com o orçamento de 2023 aberto, 
feito, planejado pela Gestão. Ano passado a Prefeitura estava planejando investir em ciências 
e tecnologias, o valor de 144 mil reais fomento e investimento em alunos a bolsas de estudo 
como incentivo ao desenvolvimento a projetos científicos e participação em seminários. 
Desses 144 mil planejados, no ano de 2022, a Prefeitura de fato investiu, gastou nessa área de 
ciências e tecnologias o valor de mil cento e setenta reais. No ano de 2021 alguns alunos do 
IFCE o procuraram pra ajudar no transporte para o evento de apicultura, no Rio Grande do 
Norte, pois que ia ter a feira do camarão e alguns alunos iriam lá apresentar projetos 
científicos, mais que • or s uestões sue não sabe, a a refeitura não forneceu nenhum tipo de 
apoio a esses alunos. 1 \l I)IS(-- LJSSÃO,O VEREAI)OR PA U 10 CISAR ROCII\ disseque 

OSÉ VASCOEOMBO DE ARAÚJO 
EM DISCUSSÃO, O VEREADO 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO 

EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ 
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é projeto de grande relevância, pois são ações voltadas para a educação. Seria bom incluir o 
professor nessa etapa de ele poder apresentar seus projetos e pede para subscrever a 
propositura. EM VOTAÇÃO: recebendo quatorze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NO 159 DE 2023, 
de autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que INDICA AO LEGISLATIVO 
MUNICIPAL QUE REALIZE AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA DEBATER O PROJETO DE LEI 
MUNICIPAL N° 023/2023, QUE AUTORIZA O MIJ1JIdPIO DE ACARAÚ REALIZAR 
DOAÇÃO DE BEM PÚBLICO DO CENTRO EDUCACIONAL ÍCONE- UNIASSELVI. Foi 
retirada de Pauta à pedido do vereador proponente INDICAÇÃO N2  160 DE 2023, de 
autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica AO EXECUTIVO 
MUNICIPAL QUE DISPONIBIT T7E ESPAÇO E ADOTE MEDIDAS DE FOMENTO PARA A 

• REALIZAÇÃO DA FEIRA COMUNITÁRIA DOS MORADORES DO DISTRITO DE 
JURmANFIA. 
assim como Itarema tem sua feira comunitária, como o Acaraú tem a sua, faz necessário que 
o Distrito de Juritianha, por ser uma rota Turística possa também iniciar a economia local. 
Portanto é pertinente que seja um projeto que talvez a gente possa começar de forma tímida, 
com pouca quantidade de barracas de vários seguimentos. Comentou sobre uma associação 
de La:oa Dantas .ue comercializava seu .roduto e isso é bom para a comunidade. 

gostaria de acompanhar, 
pois é uma demanda a muito tempo solicitada pela comunidade. Juritianha hoe .roduz suas 
redes e outras coisas leais em atrair sessoas e fomentar mais o comercio. 

parabenizou o Vereador Gleison 
pela iniciativa. Em 2021 fez uma colocação para que a Secretaria de Agro e Negócio também 
discutisse a localização da feira na Sede do Acaraú. Infelizmente até agora não se teve 
nenhuma resposta,  mas  pedepara quando for discutido a realização da feira em Juritianha. 

•
-\i DJSCL'SO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHÁ1 comentou que a feira ela 

aproxima muito os trabalhadores rurais, os comerciantes, os empresários porque é uma 
forma de mostrar e vender os seus produtos. É importante que possamos ter um espaço 
adequado e bem confortável para que as pessoas possam usufruir o seu produto. Que essa 
Feira sudesse abraner todos os Distritos e tem uma arceria, edindo para subscrever. 

• \ 	S t 	t £ 1 à comentou que já havia 
feito essa discussão não aqui em Plenário, mas anteriormente em gabinetes e as questões que 
são levantadas é o seguinte: como é uma feira livre, nada impede que o "camarada" lá de 
Acaraú coloque sua barraquinha. Ou de Itapipoca, de Cruz, Bela Cruz, Marco, Morrinhos, de 
qualquer que seja o canto. Falou que o projeto de indicação é interessante. É preciso se fazer 
um trabalho local,ara ver se as •essoas sueiram discutir com eles sara não ficarem 
reclamando. 
disse que o termo "Feira Livre" é muito subjetivo, o fato de ser livre não quer dizer que não 
vá ter condições de organizações, por ser uma feira aberta onde qualquer pessoa que pode 
comprar. Com  isso seria melhor edira .oio da segurança e trânsito do Município para dar 
suport. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO acha que essa feira 
livre não se pode proibir ninguém, porque o mesmo tem certeza que a Prefeitura não vai 
enfrentar um problema desses e concorda que a feira pode ser livre para todos. EM 
VOTAÇÃO: recebendo doze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e duas abstenções 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES 

DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA 

O VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE 
t\1 DISCUSSÃO, 

e 

EM DISCUSSÃO, O VEREADOR (;IElsoN JOSÉ RODRIGUES ALVES 
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- Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 162 DE 2023, de autoria do parlamentar Maria 
Erineuza Fontenele da Silva, que INDICA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA 
A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DA RUA VEREADOR RAIMUNDO NONATO 
FONTELES. 	 1 - V 	II 	u 	 1 h. L 

comentou que a Comunidade da Morada Nova a procurou em uma reunião pedindo uma 
pavimentação em pedra tosca, por virem sofrendo bastante com areia. Pede a Gestora sue 
atenda esse cedido e aos colegas. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS 

comentou que infelizmente ainda existem ai: mas ruas em 
ue no foram todas calçadas ou asfaltadas. EM DISCUSSÃO, O 

pediu para subscrever dizendo que é super 
importante para um bairro de uma grande população e que precisa dessas ações. EM 
VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma abstenção - 
Proposição Aprovada; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA NQ 043 DE 2023, de autoria do 
parlamentar Enio Luis Fernandes de Andrade, que DISPÕE SOBRE REGRAS E PROIBIÇÃO 
DA QUEIMA, SOLTURA E MANUSEIO DE FOGOS DE ARTIFÍCIO, ARTEFATOS 
PIROTÉCNICOS, ROJÕES E FOGUETES QUE CAUSEM POLUIÇÃO SONORA, COMO 
ESTOUROS E ESTAMPIDOS, NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ. 

comentou que esse Projeto de Lei é 
inspirado e semelhante ao da Cidade de Sobral, que trata sobre a proibição do uso de foguete 
e artefatos de artifícios que causam poluição sonora, pois animais também acabam tendo 
ataques cardíacos fulminantes em principal os cachorros. Então o Vereador sede aos cole.-as 
vereadores sue a •roibição seja vedada no Município. EM DISCUSSÃO, O VEREADO 
PAULO CÉSAR ROCHA disse que teve um caso em Guaramiranga onde no dia seguinte, os 
pássaros estavam todos mortos com barulhos e imagina um turbilhão de foos de artificio 
com uma potência grande. 190 	.ii 	I1ÁIIS !1 4W RIS] 	WiiUI Dl III WU 7. 

comentou que em Acaraú não existe uma pessoa que tem mais raiva do que fogos 
do que o mesmo. Disse que em Juritianha existe uma prática infeliz principalmente em 
épocas de eleição, onde o mesmo foi vítima, por várias vezes, a sua família foi insultada com 
fo:os e suer que isso seja respeitado. 
ARAI1JO o mesmo disse que gosta de fogos e res.eita suem não :osta e rincisalmente na 
olítica, finais de ano e é a favor dos foguetes. 	 t 	II t 	1 Li 

falou que realmente precisa ter esse cuidado, pois existem 
situações e situações. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e duas abstenções - Proposição Aprovada. REQUERIMENTO VERBAL DO 
VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVEZ PARA QUE SEJA COLOCADO EM 
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI DE DOAÇÃO DO TERRENO DO INSTITUTO ÍCONE, 
PEDINDO PARA SER VOTADO AQUI NA CASA LEGISLATIVA COM O INTUITO DE 
DAR MAIS OPORTUNIDADES PARA OS FILHOS DE ACARAÚ DE ENGRESSAR NO 
ENSINO SUPERIOR. Dentro das discussões o professor Claudenir discutiu alguns recursos 
para as pessoas de baixa renda ter condições e que partes desses cursos irá ter uma 
contribuição e sede a Vossa Excelência e mesa sara sue se sossa colocar esse Projeto em 
votação. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDIO JEAN disse que tiveram aqui várias 
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EREADOR PAULO CESAR ROCHA 

VEREADOR ÊNIO LUIS FERNANDES DE ANDRADE 

SILVEIRA 

EM DISCUSSÃO,O VEREADOR JOSÉ EDILSO 

JOSE RODRIC;LES ALVES 

votações sobre a questão de doação de terreno como a doação da estrada do Chicó, Pinheiro, 
outras situações do colégio etos, portanto se está querendo o bem para o Acaraú, em colocar 



uma Universidade é fato e ue doando o terreno a Cidade só tem a ganhar. EM DISCUSSÃO, 
O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO dissee ue hoe •arece um sonho ver uma 
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faculdade dessa em Acaraú e vota a favor. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS 
OUEDSON NASCIMENTO disse que é fundamental uma Universidade em Acaraú, mas 
não concorda com a doação do Pinheiro e nem com as Universidades. Concordaria com todo 

razer se fosse uma Universidade Pública. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO 
seria bom que fosse formado uma Comissão Supra Partidária e que 

pudesse chamar alguém para fazer uma avaliação de como se encontra esses terrenos, que de 
certa forma, não se sode nem mensurar. E se for doar esses terrenos irá faltar -ara algo em 
prol do povo. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO gostaria de 
saber se, já que não pode doar, se a Câmara aceita vender, porque quando não se dar se 
vende e de sois • ro. or o dinheiro com cestas básicas e outras coisas em e rol • ro Acaraú. 
DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO LUIS FIRNANDES DE ANDRADE comentou que 
ninguém é contra de se doar um terreno a promover a melhora do Acaraú. Como que se faz 
uma doação de terreno sem saber de quantos cursos serão ofertados. A Prefeitura não se 
importou em saber quantos Cursos seriam oferecidos, quantas vagas, quantos alunos terão 
acesso a essa Faculdade e quem formou isso foi a própria prefeitura. O Jonas Muniz Prefeito 
de Cruz doou um terreno de um milhão de reais, enquanto que a Prefeita Ana Flávia não 
doou nenhum. GRANDE EXPEDIENTE  - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, 
Passaremos de acordo com o Art. 89 do regimento interno ao Grande Expediente, que tem 
como oradores: Ênio Andrade e Jarbas Nascimento. Com  a palavra o vereador Ênio Andrade: 
desejou boa tarde a todos! O Vereador disse que se orgulha de ter feito um requerimento 
ainda em fevereiro de 2021, no dia 25, solicitando o Plano de Urbanização do Bairro São 
Gerardo, como também pro Bairro de Cerâmica e o Bairro de Morada Nova. Ao solicitar a 
urbanização do Bairro São Gerardo. O mesmo apresentou umas questões de muito além de 
só calçamento, tratando não só da mobilidade pública do calçamento como também de todos 
os equipamentos públicos a serviço de pessoas que residem no bairro. Não é somente de 
calçamento e asfalto que se vive uma infraestrutura municipal, existem outras demandas, em 
outras áreas, como a de educação, saúde, segurança pública e de lazer que também devem 
ser atendidos. O seu pedido era pra que a Prefeitura, juntamente com a Secretaria de Infra 
Estrutura realizasse um planejamento a médio longo prazo e execução em curto prazo que 
atendesse as necessidades daquele bairro. Mas infelizmente se tem relatos de 
desabastecimento de água, poeira fazendo com que as vias de São Gerardo eram de areia ou 
piçarra, e que, apesar de dois anos de atraso, parte do seu requerimento vem a ser atendido 
hoje pela Gestão. O Vereador espera que a mesma não se limite somente ao calçamento via 
pública, mas que também promova a criação de praças, escolas, um posto avançado de 
saúde, guarda municipal e para outros bairros aqui citados. Para finalizar o Vereador falou 
em agosto lilás onde infelizmente a Prefeitura se limita em fazer essa campanha tão 
importante a favor de uma justa causa na existência de mulheres acarauenses somente no 
mês de agosto e teve apenas uma única postagem em suas redes sociais. E sobre o Piso da 
Enfermagem, o Acaraú recebeu repasse agora no valor aproximado de 940 mil reais, 
esperando que agora no dia 30 de agosto a Prefeitura contemple cada um dos servidores 
municipais ao repasse integral que recebeu do Governo Federal. Por tanto espera-se que 
tenham repasses para o bem do servidor público. A Presidência concedeu dois minutos de 

CÉSAR ROCH 
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tempo adicional ao parlamentar. Com  a palavra o vereador Jarbas Nascimento: desejou boa 
tarde a todos! O Vereador foi procurado por alguns moradores de Córrego Fechado para que 
o Governo Municipal faça uma pequena reforma para ser usado como ponto de apoio pra 

saúde ou associação ou outra coisa em prol para seu benefício. Outro assunto é sobre as 
lombadas na região da Lagoa da Volta, porque as pessoas tem pedido muito, principalmente 

próximo ao Colégio e que possa sinalizar com pinturas para amenizar os acidentes. Disse que 
como Presidente da Câmara o mesmo não é nenhum salvador da pátria, que para chegar até 
onde está foi difícil, mais que continua do mesmo jeito, tranquilo, fazendo seu papel e a sua 
obrigação é servir e agradar a população do Acaraú. Desejou um bom final de semana a 

todos e até a próxima. TEMPO DE LIDERANÇA  - O Presidente, Jarbas Oliedson 

Nascimento, Passaremos ao uso do tempo da liderança EXPLICAÇÕES PESSOAIS - O 
f" 

	

	Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos em seguida de acordo com o Art. 90 à 

explicações pessoais, TRIBUNA LIVRE - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, 
Passaremos em seguida de acordo com o Art. 91-13 do regimento interno à tribuna livre, Não 
há oradores inscritos na tribuna livre. ENCERRAMENTO DA SESSÃO:  Nada mais havendo 
a tratar, a presidência declarou encerrados os trabalhos às dezessete horas e cinquenta e um 
minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que, após lida e aprovada, será assinada e 

encaminhada ao e-mail de cada um dos senhores vereadores via sistema eletrônico da casa. 

DooM 
JARBAS OLIEDSON NASCIMENTO 

Presidente 

PAULO CÉSAR ROCHA 
Vice-Presidente 

JOSE JADEJUNE DE ARAUJO 
Primeiro(a) Secretário(a) 


